
 

 

 

 

ATA Nº 002 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO – RS,  EM 

05.02.2013. 

 

Aos cinco (05) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze (2013), às 

nove horas e trinta minutos (9h30min), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Morro Redondo com a presença dos  senhores 

Vereadores Cláudio Antônio Sílva, Zelodir Ataíde Novack, Sílva Augusta 

Wahast  Islabão, Neri Leal, Angélica dos Santos Milech, Anderson da Rocha 

Güths,  Cláudio Luiz Klumb e Jorge Laudenir de Ávila. Constatada a 

existência de quorum, o Presidente Vereador Cláudio Antônio Melo da Sílva 

declara abertos os trabalhos, solicitando a 1ª Secretária Vereadora Sílvia 

Augusta Wahast Islabão que proceda a leitura do Resumo de Expediente. 

TRIBUNAL DE CONTAS: Encaminha calendário com as obrigações dos 

administradores com relação ao controle Externo e com os prazos a serem 

observados. ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 

GRANDE DO SUL  - Encaminha em anexo o Boletim informativo da 

Comissão de Finanças, Planejamento, Fiscalização e Controle da Assembléia 

e a Cartilha aos Gestores Municipais, contendo orientações dos materiais 

orçamentários e de fiscalização dos recursos públicos. MESA DIRETORA – 

Encaminha para análise e votação o Projeto de Resolução que “AUTORIZA 

A CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO A REALIZAR 

DESPESA PARA PAGAMENTO DA UVERGS – UNIÃO DOS 

VEREADORES DO RIO GRANDE DO SUL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: Encaminha o Projeto de Lei nº 002/2013 que “ALTERA META 

DA AÇÃO PREVENÇÃO E CONTROLE DE DOENÇAS E 

AGRAVOS(VACINAÇÃO), NO PPA-PLANO PLURIANUAL, LEI Nº 

1509/2009 E NA LDO-LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, LEI Nº 

1758/2012 E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL”. GRANDE 

EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Angélica Milech, Neri Leal e Jorge 

de Ávila. Os Vereadores usaram este espaço para fazer as saudações formais, 

no qual os reeleitos deram as boas vindas aos novos que hoje estão 

começando os seus trabalhos no Legislativo, desejando-lhes um bom trabalho 

durante suas gestões. O Presidente usa o espaço colocando-se a disposição de 
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todos e comenta sobre algumas mudanças que serão realizadas no processo 

legislativo. Informa que já está sendo implantadas as reuniões da Mesa 

Diretora no 1º dia útil de cada mês, com expediente interno, para fazer o 

planejamento operacional dos serviços do Legislativo. Na Reunião foi 

decidido que todas as proposições deverão ser entregues no prazo de 24 horas 

antes do início das Sessões e que os Projetos não serão votados na mesma 

sessão em que forem lidos no Resumo de Expediente, a não ser aquele em 

caráter de regime de urgência urgentíssima justificada e aprovada pelo o 

plenário. Também as Comissões Técnicas Permanentes terão de se organizar 

quanto as datas de suas reuniões. Existem propostas de alteração no 

Regimento Interno da Câmara, sendo uma delas alterar o número das 

Comissões Técnicas Permanentes para somente duas. Também gostaria de 

informar que a Mesa está propondo uma Moção de Repúdio com assinatura 

de todos os Vereadores endereçada ao senado Federal e Deputados Federais, 

em razão da tramitação da PEC 35, que suprime o subsídio dos Vereadores 

nos municípios com menos de 50.000 habitantes. ORDEM DO DIA: 

Encontrando-se o Vereador Davi Schiavon licenciado por tempo 

indeterminado, o Presidente convoca o Suplente de Vereador do Partido 

Democratas, senhor Lauro Rodrigues para apresentar o Diploma, fazer a 

entrega da Declaração de Bens, assinar o livro de posse e compor o plenário. 

Logo o Vereador Lauro faz a prestação do compromisso e o Presidente 

declara empossado o Vereador.  A seguir foi dado  continuação a pauta. 

INDICAÇÕES: VEREADORA ANGÉLICA DOS SANTOS MILECH com 

assinatura de apoio dos demais Vereadores: - Indica ao Prefeito Municipal 

que estude a viabilidade de construção de lombadas nas seguintes localidades: 

- Na Rua dos Pinus, nas proximidades do Colégio Bonfim, na Rua das 

Hortências, na Avenida Jacarandá nas proximidades da oficina do kimiling e 

também na Avenida Jacarandá próximo à residência do Senhor Selmo de 

Ávila.  VEREADORA SÍLVIA: - Indica ao Executivo Municipal que estude a 

viabilidade de que o transporte escolar trafegue pelas ruas dos Araçás e 

Coqueiros.  VEREADOR CLÁUDIO LUIZ KLUMB com assinatura de apoio 

de alguns Vereadores: - Indica o incentivo a construção de calçadas na Zona 

Urbana. – Indica ao Executivo o aumento para o vale refeição para o 

funcionalismo municipal. – Indica o encascalhamento e colocação de tubos no 

acesso ao campo do São Domingos Futebol Clube. – Indica ao Executivo a 

iluminação na rótula de acesso à Morro Redondo na BR 392. – Indica ao 

Executivo Municipal o alargamento do Corredor dos Kohls até o centro de 

reciclagem municipal de lixo. Discutidas e votadas as indicações foram 

aprovadas por unanimidade.  REQUERIMENTOS: VEREADORA 
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ANGÉLICA MILECH com assinatura de apoio dos Vereadores: - Requer ao 

Departamento  de Estradas de Rodagem – DAER – RS, para efetivação de 

medidas com vistas a limpeza, roçado e poda de árvore na VRS 302, que liga 

Morro Redondo a BR 392. – Requer a remessa de ofício ao Presidente da 

CEEE, senhor Sérgio Souza Dias, para que seja realizada uma Audiência 

Pública em Morro Redondo para discussão de soluções para os constantes 

cortes de energia elétrica e solicitação de uma equipe técnica permanente no 

Município. Discutidos e votados os Requerimentos foram aprovados por 

unanimidade, com a sugestão da criação de uma comissão por parte da 

Vereadora Angélica de levar em Porto Alegre, pessoalmente a CEEE  a 

reivindicação  e também com a sugestão do Vereador Neri de fazer a 

divulgação a população. MOÇÃO: TODOS VEREADORES: - Requerem o 

envio da presente Moção de Repúdio aos Senadores da República e 

Deputados Federais, em razão da tramitação do projeto de Emenda 

Constitucional nº 35/2012, de autora do Senador Cyro Miranda (PSDB/GO), 

que suprime dos Vereadores dos Municípios com a população inferior a 

50.000 habitantes o direito ao subsídio mensal. Discutida e votada a Moção 

foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LIDER: O Vereador 

Lauro solicita o espaço do Lider da Bancada para deixar registrada a 

expressão de alegria e o seu compromisso durante a sua vereança. Agradece 

aos eleitores que lhe conduziram à condição de primeira suplência e neste 

momento a posse como Vereador. Ao senhor Davi que hoje licenciado do 

cargo de Vereador, espera que os seus eleitores entendam e tenham orgulho 

da sua decisão, a qual sem dúvida traz novos desafios, novas buscas e novas 

realizações. Deseja-lhe muito êxito a frente da Secretaria de Desenvolvimento 

Rural e coloca-se a  disposição no que estiver ao seu alcance. Diz que vem 

com o anseio profundo de  buscar coisas novas para o município, criar, 

incentivar, dialogar e como frisou na campanha, tentar colaborar com o 

desenvolvimento do município em todas as áreas, disposto a usar a ética e o 

respeito, mesmo nas divergências e contrariedades. Quer como cristão fazer 

valer, sobretudo a Lei de Deus. Quer externar suas condolências à Vereadora 

Zelodir pelo falecimento de seu esposo. Ao finalizar cita trecho da 

homenagem que escreveu por ocasião do dia das mães, do qual cita a sua mãe 

que um dia fez história aqui nessa Casa, da qual lembrou durante toda a sua 

campanha, a qual homenageia e dedica a ela todo o tempo de exercício do seu 

mandato. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convoca os senhores 

Vereadores para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia quatorze (14) de 

fevereiro, às nove horas e trinta minutos (9h:30min.), em virtude do feriado 

de carnaval realizado no dia treze (13) de fevereiro e encerra a presente as dez 
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horas e quarenta e três  minutos (10h:43min.). E, para constar, lavrou-se a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada pela Secretária, bem 

como pelo Presidente desta Casa Legislativa._______________________ 

 

 

        Presidente                                                          Secretária 

 

 

 

 


